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Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się na początku września, udział w nich z co najmniej 

99-procentową pewnością zapowiedziało 67% dorosłych Polaków (o 3 punkty procentowe mniej niż 

w sierpniu). Jednocześnie ogólne zainteresowanie uczestnictwem w tym głosowaniu zadeklarowało 

82% uprawnionych, również nieznacznie mniej niż w sierpniu (spadek o 2 punkty procentowe)1.

Początek września nie przyniósł dużych zmian w popularności poszczególnych ugrupowań, choć 

minimalne różnice, jakie zarejestrowaliśmy, wydają się znaczące. We wrześniu na pierwszym miejscu 

naszego rankingu znalazł się PiS. Nie zmieniło się poparcie dla współlidera sierpniowego rankingu – 

tak jak w ubiegłym miesiącu gotowość głosowania na PiS w wyborach zapowiedziało 30% ich 

zdeklarowanych uczestników. Natomiast w tym miesiącu pogorszyły się nieco notowania głównej 

z rządzących partii – KO, obecnie chce na nią głosować 28% wyborców, o 2 punkty procentowe mniej 

niż w sierpniu. Minimalnie straciła również znajdująca się na trzecim miejscu Konfederacja WiN, 

popierana przez co dziewiątego z uczestników hipotetycznych wyborów (11%, spadek o 1 punkt). 

We wrześniu zadaliśmy zwolennikom koalicji, którą jest Konfederacja WiN, dodatkowe pytanie o to, 

do którego z tworzących ją ugrupowań jest im bliżej. Okazuje się, że nieco większą popularnością 

cieszy się Nowa Nadzieja Sławomira Mentzena (46% wyborców Konfederacji WiN deklaruje, że jest 

im do tej partii bliżej) niż Ruch Narodowy Krzysztofa Bosaka (31% deklaracji większej bliskości). 

Pozostałe 23% wyborców Konfederacji WiN nie umie lub nie chce zdeklarować się w tej sprawie.  

Na czwartym miejscu naszego wrześniowego rankingu znalazła się partia Razem, popierana przez 

6% głosujących, minimalnie więcej niż w sierpniu (wzrost o 1 punkt), ale tak samo jak w maju, 

czerwcu i lipcu. Tuż za nią uplasowała się druga z lewicowych partii – Lewica, na którą chce głosować 

co dwudziesty zdeklarowany wyborca (5%), o 2 punkty mniej niż w sierpniu.  

Poniżej progu wyborczego kształtuje się poparcie dla Konfederacji Korony Polskiej (4%, 

w porównaniu z sierpniem wzrost o 1 punkt), Polski 2050 Szymona Hołowni (3%, wzrost o 1 punkt) 

oraz PSL (2%, wzrost o 1 punkt). 

Co dziewiąty z uczestników hipotetycznego głosowania (11%, wzrost o 2 punkty) zadeklarował, że 

obecnie nie wie, kogo poparłby w wyborach do Sejmu. 

 

1 Badanie „O czym się mówi” (7) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI – 
90,0%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 10,0%) w okresie 1–3 września 2025 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski 
(N=1000). 
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  CBOS 

RYS. 1. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby 
w nich udział. Pominięto odmowy odpowiedzi  

TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

17–20 II 
2025 

(N=856) 

3–6 III 
2025 

(N=855) 

7–9 
IV 2025 
(N=888) 

22–24 
IV 2025 
(N=895) 

12–13 V 
2025 

(N=897) 

9–10 VI 
2025 

(N=840) 

7–9 VII 
2025 

(N=832) 

18–21 
VIII 

2025 
(N=800) 

1–3 IX 
2025 

(N=815) 

w procentach 

Prawo 
i Sprawiedliwość 29 26 26 32 28 25 27 30 30 

Koalicja Obywatelska 34 34 33 32 29 30 28 30 28 

Konfederacja WiN 17 18 16 15 16 14 12 12 11 

Razem 2 2 4 4 6 6 6 5 6 

Lewica 6 4 6 5 6 8 6 7 5 

Konfederacja Korony 
Polskiej 

- - - - - 1* 8 3 4 

Polska 2050 Szymona 
Hołowni** 

4 4 5 6 5 4 
3 2 3 

Polskie Stronnictwo 
Ludowe** 1 1 2 

Inna 
partia/ugrupowanie 0 0 2 0 2 1 0 0 0 

Trudno powiedzieć 8 11 9 7 7 10 10 9 11 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

* Wynik ten był efektem spontanicznych odpowiedzi respondentów, gdyż Konfederacja Korony Polskiej w czerwcu 2025 roku 
nie znalazła się na naszej liście 

** Do czerwca 2025 roku na naszej liście Polska 2050 i PSL znajdowały się wspólnie jako Trzecia Droga 
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 

We wrześniu – po okresie przewagi KO lub równowagi między oboma przodującymi w naszych 

badaniach ugrupowaniami – na pozycję lidera wyszedł opozycyjny PiS. Nie stało się tak jednak 

z powodu wzrostu popularności tej partii, ale spadku poparcia dla rządzącego rywala, czyli KO. 

Również na lewicy znajdująca się poza rządzącą koalicją partia Razem zyskała więcej głosów niż 

wchodząca w jej skład Lewica. I w tym przypadku jest to skutek spadku poparcia dla ugrupowania 

należącego do rządzącej koalicji, a nie jakiegoś znaczącego wzrostu popularności opozycyjnej 

konkurencji. Spadek popularności rządzących ugrupowań powoduje zatem względną poprawę pozycji 

partii będących wobec nich w mniejszej lub większej opozycji.  
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TABELA 2 

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą 
niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

Liczba 
osób 

Na pewno 
wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Raczej nie 

wziął(ęła)bym 
udziału 

% % % 

Ogółem 82 6 11 997 

Płeć Mężczyźni 83 7 10 476 

Kobiety 82 5 13 521 

Wiek 18–24 lata 74 10 16 79 

25–34 84 13 3 145 

35–44 88 3 9 196 

45–54 76 7 17 179 

55–64 84 5 11 144 

65 lat i więcej 83 5 12 255 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 81 5 14 395 

Miasto do 19 999 79 10 11 135 

20 000 – 99 999 86 8 6 193 

100 000 – 499 999 82 8 10 151 

500 000 i więcej mieszk. 86 1 13 123 

Wykształcenie Podstawowe 67 9 24 103 

Zasadnicze zawodowe 68 10 22 223 

Średnie 89 5 6 362 

Wyższe 91 4 6 310 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 84 5 11 406 

Własna działalność gospodarcza 88 3 9 125 

Rolnicy 54 21 26 31 

Emeryci i renciści 81 6 13 333 

Uczniowie i studenci 84 13 3 44 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 78 11 11 53 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 72 13 15 157 

Od 2000 do 2999 zł 75 6 19 110 

Od 3000 do 3999 zł 85 6 9 138 

Od 4000 do 4999 zł 85 7 8 122 

Od 5000 do 6999 zł 86 7 8 154 

Od 7000 do 8999 zł 92 3 5 83 

9000 zł i więcej 86 1 12 133 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 96 1 3 131 

Duże 92 4 4 258 

Średnie 84 7 9 419 

Niewielkie/ żadne 57 10 33 183 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 82 2 16 98 

Średnie 76 8 15 267 

Dobre 85 6 9 633 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 76 12 12 53 

Raz w tygodniu 83 6 11 243 

1–2 razy w miesiącu 74 8 17 124 

Kilka razy w roku 79 5 16 236 

W ogóle nie uczestniczy 88 6 6 335 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 87 7 6 290 

Centrum 74 9 17 181 

Prawica 88 5 7 422 

Trudno powiedzieć 65 4 31 83 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

L
ic

zb
a

 o
s

ó
b

 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Konfe-
deracja 

Wol-
ność 

i Niepo-
dle-

głość 

Konfe-
deracja 
Korony 
Polskiej 

Lewica Polska 
2050 

Szymo-
na 

Hołowni 

Polskie 
Stron-
nictwo 

Ludowe 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Razem Inna 
partia/ 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % % % 

Ogółem 28 11 4 5 3 2 30 6 0 11 815 

Płeć 
Mężczyźni 23 18 7 4 2 2 28 5 1 12 398 

Kobiety 34 5 2 6 4 2 32 7  10 418 

Wiek 

18–24 lata 17 31 4 3 2 2 3 9  30 67 

25–34 14 17 6 12 3 2 17 18  11 124 

35–44 25 10 7 5 5 1 28 9 1 9 170 

45–54 35 12 5 6 3 3 26 3  7 133 

55–64 35 7 4 1  4 40 0 1 7 118 

65 lat 
i więcej 35 3 1 2 3 1 44 1  9 203 

Miejsce 
zamiesz-
kania 

Wieś 20 15 5 3 3 3 39 2 1 8 321 

Miasto do 
19 999 28 8 4 4 2 1 37 2  14 105 

20 000 – 
99 999 34 7 4 5 4 1 26 9 1 10 164 

100 000 – 
499 999 35 11 4 5 2 1 19 8 0 13 122 

500 000 
i więcej 
mieszk. 40 6 5 7 2 2 12 16  11 102 

Wykształ-
cenie 

Podstawowe 21 22 4 5  3 38 3  5 66 

Zasadnicze 
zawodowe 14 9 6 2 2 2 47 1 1 16 147 

Średnie 30 11 6 3 3 2 30 4 0 12 318 

Wyższe 35 10 2 8 4 1 19 12 1 8 284 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy 
najemni 
i inni 
zatrudnieni 26 14 6 6 3 2 24 8 0 12 351 

Własna 
działalność 
gospo-
darcza 37 14 9 5  1 17 7 1 9 101 

Rolnicy 18 13 5    53  11 0 16 

Emeryci 
i renciści 33 4 2 3 2 1 47 1  8 257 

Uczniowie 
i studenci 23 17  4 10 4 5 14  22 45 

Bezrob. 
i nieprac. 
z innych 
powod. 17 17 3 5 7 2 24 11  14 45 

Miesięczne 
dochody 
netto 

Do 1999 zł 16 19 5 1 3 3 40 3  11 126 

Od 2000 
do 2999 zł 17  2 5 4 0 57 2  13 75 

Od 3000 
do 3999 zł 30 2 1 4 4 4 37 5  13 118 

Od 4000 
do 4999 zł 31 13 6 1 1 1 28 4 1 13 105 

Od 5000 
do 6999 zł 35 12 5 9 1 2 16 8  12 128 

Od 7000 
do 8999 zł 22 15 4 9 7  28 12  2 80 

9000 zł 
i więcej 43 13 7 4 2 1 12 9 1 10 118 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

L
ic

zb
a

 o
s

ó
b

 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Konfe-
deracja 

Wol-
ność 

i Niepo-
dle-

głość 

Konfe-
deracja 
Korony 
Polskiej 

Lewica Polska 
2050 

Szymo-
na 

Hołowni 

Polskie 
Stron-
nictwo 

Ludowe 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Razem Inna 
partia/ 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % % % 

Ogółem 28 11 4 5 3 2 30 6 0 11 815 

Zaintereso
wanie 
polityką 

Bardzo duże 30 10 8 2 2 2 33 7  5 130 

Duże 32 14 6 5 1 2 26 9 1 5 244 

Średnie 24 12 3 5 4 2 32 5 0 13 341 

Niewielkie/ 
żadne 32 4 1 6 5 2 26 1  25 101 

Ocena 
własnych 
war. mater. 

Złe 13 11 9 1  2 45 4 2 12 80 

Średnie 17 11 7 3 6 2 36 4 0 13 196 

Dobre 35 11 3 6 2 1 25 7 0 9 539 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

Kilka razy 
w tygodniu 5 13 3    69 7  3 44 

Raz 
w tygodniu 17 16 3 0 4 3 45 3  9 205 

1–2 razy 
w miesiącu 25 4 5 2 3 2 48 1 0 10 86 

Kilka razy 
w roku 25 15 3 4 1 2 29 5 1 15 192 

W ogóle nie 
uczestniczy 43 7 5 10 4 1 8 11 0 11 286 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 47 1  14 4 3 5 17 0 8 251 

Centrum 50 8 1 1 7 2 11 4  18 130 

Prawica 10 19 8 0 1 1 52 1 0 8 391 

Trudno 
powiedzieć 26  7  2 3 26  4 33 43 

 


